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Z MIESTNEJ SAMOSPRÁVY
Dňa 28. 4. 2010 sa konalo zasad-
nutie obecného zastupiteľstva. Po 
prerokovaní programu:
Zobralo na vedomie:
• 	Informáciu o plnení úloh rozvoja 

obce podľa informácií starostu obce.
• 	Kontrolu plnenia uznesení OcZ.
• 	Čerpanie rozpočtu za január až ma-

rec 2010 a prehľad výnosu dane 
z príjmov FO za január až apríl 2010.

• 	Informáciu o počte žiakov v ZŠ a MŠ, 
o činnosti MŠ – vzdelávací prog-
ram ISCED 0, o realizácii štátnych 
a vzdelávacích programov ISCED 1 
a ISCED 2 v ZŠ a iných projektoch 
realizovaných v MŠ a ZŠ, súťažiach 
a aktivitách ZŠ a MŠ od 9/2009 do 
4/2010, Správu o stave realizácie 
projektu MODERNÁ ŠKOLA – ZÁ-
KLAD ŽIVOTA, informáciu o zápise 
detí do MŠ a ZŠ, financovaní prene-
sených a originálnych kompetencií  
v oblasti školstva.

• 	Zápisnicu z komisie územného 
plánovania, ŽP, poľnohospodárstva, 
lesného a vodného hospodárstva.

• 	Zmluvu o dielo, ktorej predmetom je 
rekonštrukcia sociálneho zariadenia 
a výstavba bezbariérového WC v kul-
túrnom dome Trenčianska Turná firmou 
H + S IPOS, spol. s r. o., Trenčín.

• 	Zastavovaciu štúdiu pre výstavbu 
5 rodinných domov Trenčianska 
Turná na parc. č. 1128/15, 1128/16, 
1128/17, 1128/19, 1128/21, 1128/2.

• 	Stanovisko PD Trenč. Turná o zá-

mene pôdy vo vlastníctve rodiny 
Jašovej v zastavanom areáli hos-
podárskeho dvora Trenč. Turná za 
iné vhodné pozemky vo vlastníctve 
obce Trenč. Turná. 

• 	Žiadosť od firmy Chorvát, spol. s r. o., 
Trenč. Turná o kúpu obecného autobusu 
za účelom využitia náhradných dielov. 

• 	Žiadosť o NFP na výzvu 4.1. MŽ SR 
na projekt: „Vybudovanie zberného 
miesta a intenzifikácia separované-
ho zberu“.

Schválilo:
•	 Zastavovaciu štúdiu pre vydanie 

územného rozhodnutia pre výstavbu 
5 rodinných domov Trenčianska 
Turná na parc. č. 1128/15, 1128/16, 
1128/17, 1128/19, 1128/21, 1128/2 
(investori: Peter Horňák – Trenčín, 
Peter Záň – Košecké Podhradie, 
Ján Horňák – Trenč. Turná).

•	 Predaj obecného autobusu firme 
Chorvát, spol. s r. o., Trenč. Turná 
za účelom využitia náhradných die-
lov za sumu 300,- €.

•	 Predloženie žiadosti o NFP na výzvu 
4.1. MŽ SR na projekt: „Vybudovanie 
zberného miesta a intenzifikácia se-
parovaného zberu v obci Trenčianska 
Turná“ vo výške celkových výdavkov 
na projekt 908.995,76 € a výšku spo-
lufinancovania projektu z celkových 
oprávnených výdavkov (908.995,76 €) 
v hodnote 5 %, t. j. vo výške 45.449,79 €. 
Financovanie projektu bude zabezpe-
čené z vlastných zdrojov žiadateľa.

Uložilo:
• OcÚ:

a)	doriešiť vstup a vjazd do byto-
vého domu č. 133 z miestnej 
komunikácie pri bytovom dome 
SOUTH Reality, s. r. o., 

b)	na lávke pri p. Tomíkovi ukončiť 
zábradlie zahnutým madlom,

c)	 opraviť poklop splaškovej kana-
lizácie pri p. Tomíkovi a JUDr. 
Ľubomírovi Porubanovi,

d)	opätovne udeliť pokutu firme   
Autocentrum AAA AUTO, a. s.   
za nevybudovaný lapol.

•	 Zapracovať do zmluvy o dielo, ktorej 
predmetom je rekonštrukcia sociálne-
ho zariadenia a výstavba bezbariéro-
vého WC v kultúrnom dome Tren-
čianska Turná firmou H + S IPOS, 
spol. s r. o., Trenčín vo výške 16.447,68 € 
s DPH (t. j. 495.502,81 Sk) podmienku,  
že termín realizácie II. etapy (rekon-
štrukcia dámskych WC) určí investor.

Nesúhlasilo:
•	 S vybudovaním prekrytia parkoviska 

firmou South Reality, s. r. o., Trenčín 
na parc. č. 607/1.

•	 So zámenou pôdy vo vlastníctve 
rodiny Jašovej v zastavanom areáli 
hospodárskeho dvora Trenč. Turná 
za iné vhodné pozemky vo vlastníc-
tve obce Trenč. Turná.

Súhlasilo:
• S navrhnutými uzneseniami bez pri-

pomienok.                         Redakcia
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KRESŤANSKÝ ŽIVOT

* 	15. január 1949 
   Krásno nad Kysucou
† 21. apríl 2010 
   Žilina
• 8. jún 1975 
   vysvätený v Bratislave

Kto dáva, býva obdarovaný... 
(P. Šadlák)

V sobotu 24. 4. 2010 sa uskutočnila posledná rozlúčka 
s duchovným správcom farnosti v Rajeckej Lesnej. Po-
hrebné obrady so svätou omšou vykonal žilinský diecézny 
biskup JE Mons. Tomáš Galis v bazilike v Rajeckej Lesnej 
za veľkej účasti kňazov a vyšších cirkevných hodnostárov 
i veriacich. Pochovaný je pri bazilike v Rajeckej Lesnej.

Ako najstarší z piatich súrodencov sa narodil rodičom 
Rudolfovi Šadlákovi a Márii, rodenej Mihalkovej. Po ab-
solvovaní základnej školy sa vyučil za zámočníka. Už ako 
zamestnanec sa prihlásil na večerné štúdium na strojníc-
kej priemyslovke. V tom čase pocítil túžbu vydať sa na du-
chovnú dráhu. Stredoškolské štúdiá dokončil na priemys-
lovke i na gymnáziu v Čadci, kde externe študoval.

Teológiu študoval v Bratislave v rokoch 1970 – 1975. Sláv-
nostná vysviacka sa konala 8. 6. 1975 v korunovačnom chrá-
me, v Dóme sv. Martina v Bratislave. Primičnú svätú omšu vy-
sluhoval v rodnej obci Krásno nad Kysucou. Manudukturom 
(kazateľom) bol jeho profesor ThDr. Jozef Vrablec.

V Dubnici nad Váhom pôsobil krátke obdobie ako kap-
lán, odtiaľ bol preložený za kaplána do Konskej. Po jeden 
a pol roku nastúpil do Predmiera ako správca farnosti, kde 
zotrval päť rokov. Potom bol preložený do Lefantoviec 
a vzápätí do Trenčianskej Turnej (1. 1. 1984 – 16. 2. 1990). 

Počas nasledujúcich rokov pôsobenia vo farnosti Trenčian-
ska Turná sa naplno prejavili jeho organizačné, komunika-
tívne, diplomatické a ľudské vlastnosti. Svojím úprimným 
prístupom k okoliu si získal u farníkov veľkú vážnosť a pod-
poru. Farský a filiálny kostol jeho pričinením boli opravené 
v interiéri i zvonka, po víchrici v roku 1985 boli strechy pokry-
té plechom. Okrem plynofikácie fary a kostolov bola opravená 
kaplnka v Opatovciach a zvonica v Malých Stankovciach.

Popri spomínaných aktivitách však najväčšiu váhu kládol 
na pastoráciu, duchovnú obrodu, výchovu detí a návštevy 
starých a chorých.

Turnianska farnosť patrila medzi najnáročnejšie, keďže 
tu boli dva kostoly a kaplnka, viacero škôl s veľkým počtom 
žiakov, prihlásených na náboženskú výchovu. Do pôsob-
nosti kňaza prináležalo sedem cintorínov, na ktorých po-
chovával, čo vyžadovalo značné úsilie. Napriek tomu, že 
vo farnosti bolo viac ako 5 300 veriacich katolíkov, bol na 
túto činnosť sám (bez kaplána). Hoci mal značné zdravot-
né problémy, venoval sa svojmu poslaniu naplno – bol milý, 
nikoho neodmietol, ak ho o niečo požiadali. Jeho úžasný 
entuziazmus veľmi pozitívne pôsobil na okolie.

V období uvoľnenia, po roku 1989, oslovil farníkov z Tren-
čianskych Stankoviec s myšlienkou stavby vlastného kostola 
v ich obci. Po jednoznačnom súhlase zo strany farníkov začal 
vyvíjať aktivity súvisiace s výstavbou nového kostola. I keď bol 
medzitým preložený na nové pôsobisko, do Rajeckej Lesnej, 
naďalej pokračoval v pomoci pri príprave výstavby kostola (za-
isťoval projektovú dokumentáciu). Kostol bol dobudovaný za 
jeho nástupcu, ThMgr. Michala Kopeckého, stavbu chrámu po-

svätil 21. 5. 1994 JE Ján Chryzostom Korec, sídelný nitriansky 
biskup. V roku 2001 došlo k rozčleneniu farnosti Trenčianska 
Turná. Vznikla nová farnosť so sídlom vo Veľkých Bierov-
ciach, ktorej správcom sa stal Mgr. Ján Michút. Z tejto veľkej 
farnosti bol Pavol Šadlák preložený do chudobnej podhorskej 
obce Rajecká Lesná, predtým Frívald. V dávnej minulosti sa tu 
konali púte veriacich k patrónke farského kostola Panne Márii 
Frívaldskej, ktorej drevená socha je umiestnená na hlavnom 
oltári a pochádza z obdobia okolo roku 1500. Náboženský ži-
vot za posledných 50 rokov veľmi upadol a pútnikov bolo veľmi 
málo. V nezávideniahodnom stave boli aj kostol, farská budo-
va, kalvária i samotný stánok Boží na kalvárii.

Pavol Šadlák nepodľahol malomyseľnosti a začal uvažovať 
o zlepšení podmienok vo farnosti. V priebehu neuveriteľných 
osem mesiacov sa podarilo s pomocou Božou postaviť novú far-
skú budovu. I tu sa prejavili jeho schopnosti zabezpečiť projekty, 
materiál i nevyhnutné finančné prostriedky a pre tento zámer 
získal desiatky veriacich zo svojich predošlých pôsobísk (podľa 
jeho slov mu však pomohli najviac veriaci z turnianskej farnos-
ti). Nasledovali práce na kostole – odvodnenie okolia, izolácie, 
vonkajšia omietka, prístavba sakristie, pokrytie strechy mede-
ným plechom, nové hodiny, zvonohra, nové vymaľovanie inte-
riéru... Po terénnych úpravách bol postavený dom pre pútnikov 
s kuchyňou, jedálňou a sociálnym zariadením. Vonkajší priestor 
pred kostolom dotvára drevená konštrukcia, kde sa v čase veľ-
kej púte vysluhuje svätá omša (voľný priestor prijme až 20-tisíc 
ľudí). Kalváriu – jednotlivé zastavenia, kostolík nad obcou, ako 
i terén boli upravené tak, aby zodpovedali súčasným podmien-
kam. Oproti kalvárii, na opačnej strane obce, na Hôrkach, v roku 
2000 postavil novú kaplnku zasvätenú sv. Anne.

Pre pútnické miesto, farnosť Rajeckú Lesnú, nastal vý-
znamný deň 7. 9. 2002, kedy bol farský Kostol Narodenia 
Panny Márie vyhlásený za Baziliku minor.

Meno Pavla Šadláka sa v širokej verejnosti spája najmä 
s dnes už svetoznámym rezbárskym dielom, Slovenským 
betlehemom. Autor tohto veľkolepého diela, majster Jozef 
Pekara, začal na ňom pracovať v roku 1980 po odchode 
do dôchodku. Po nastúpení Pavla Šadláka na nové pôso-
bisko sa s ním Jozef Pekara skontaktoval a ponúkol mu 
svoju nedokončenú rezbársku prácu, o ktorú mali záujem 
i v zahraničí. V snahe zachovať toto dielo pre našich ve-
riacich Pavol Šadlák prejavil záujem o umiestnenie diela 
vo svojej farnosti. Postupne sa zrealizoval Dom Božieho 
narodenia v Rajeckej Lesnej, základný kameň posvätil JE 
František Rábek v januári 1995. Budovu a prvú časť bet-
lehemu, stredné Slovensko, posvätil JE Ján Chryzostom 
kardinál Korec 26. 11. 1995. Ďalšiu časť, západné Sloven-
sko, posvätil v roku 1996 ThDr. Anton Hlinka a poslednú, 
tretiu časť, východné Slovensko, inštalovali v roku 1997.

Rajecká Lesná sa stala i cez Slovenský betlehem svetozná-
mym pútnickým miestom. Svedčia o tom pochvalné vyjadrenia 
a zápisy návštevníkov z Ameriky, Austrálie, mnohých európskych 
krajín i z ďalekého Japonska. Toto úchvatné dielo patrí ku kleno-
tom nášho nádherného Slovenska, keďže sú tu zachytené citlivou 
umeleckou rukou mnohé architektonické pamiatky a tiež život 
nášho pracovitého ľudu v minulosti. Je správne a potešiteľné, že 
tam v čoraz väčšom množstve prichádzajú i školské výpravy.

Za príkladnú horlivosť a aktivity bol Pavol Šadlák v roku 
1998 cirkevnou vrchnosťou menovaný honorárnym deka-
nom. V roku 1999 pol poctený titulom sídelný nitriansky 
kanonik a od roku 2008 ako titulárny nitriansky kanonik 
pôsobil v Žilinskej diecéze do svojej smrti.

Rudolf Horňák

Navždy odišiel vzácny človek, titulárny kanonik Nitrianskej kapituly Pavol Šadlák
Nekrológ
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Putovali pútnici
V sobotu 8. mája 2010 pred Dňom 

matiek sa koledníci Dobrej noviny z Tren-
čianskej Turnej vybrali putovať (síce 
nie pešo, ale moderným autobusovým 
spôsobom) do Rajeckej Lesnej. Kaž-
doročná tradícia stretnutia detí, ktoré 
vo vianočnom období ochotne venujú 
čas koledovaniu a zbieraniu potreb-
ných financií pre rozbehnuté projekty 
eRka v Afrike, sa konala už deviaty rok 
pod názvom Misijná púť detí.

Celý deň sa niesol v aktuálnej téme 
„Rok kňazov“, čo sa prejavilo aj v ka-
techézach skupiniek o Eucharistii. Spes-
trenie programu nám ponúkli dvaja klauni 
z Nemecka, ktorí svojím pantomimickým 
vystúpením v smiešnych nosatých mas-
kách a chodením na chodúľoch pomedzi 
deti, potešili nejedno detské srdce. Nechý-
balo ani vystúpenie známej gospelovej 
speváčky Márie Podhradskej s detskými 
pesničkami. Hodnotné bolo i misijné sve-
dectvo dobrovoľníkov z eRka, ktorí počas 
leta pracovali v štvrtiach biedy kenského 

hlavného mesta Nairobi. Každý účastník 
mohol tiež zároveň „misijne“ prispieť na 
dobrú vec dobrovoľným obetným da-
rom – nepoužitými poštovými známkami. 
Počas prestávky sme si čas spríjemnili 
prechádzkou na rozľahlé lúky krásnej ra-
jeckej prírody neďaleko kaplnky sv. Anny, 
tiež spomínanou katechézou, rozhovormi 
a hrami v skupinkách. Viacerí z nás využili 
aj sprievodné aktivity – eRko tance, preh-
liadku krásneho dreveného Betlehema či 
nákup nejakej drobnosti ku Dňu matiek na 
trhoch.

Nezabudli sme sa samozrejme pomod-
liť i pri hrobe pána kanonika Pavla Šad-
láka (pôsobiaceho v Trenčianskej Turnej     
v r. 1984 – 1990), ktorý zomrel krátky čas 
pred touto peknou akciou, na ktorej mával 
vždy svoj príhovor ako duchovný správca 
tohto pútnického miesta.

Slávnostným zakončením pekného 
slnečného dňa bola svätá omša, ktorú 
celebroval žilinský biskup Mons. Tomáš 
Galis. Medzi mnohými kňazmi z rôznych 
farností sa zúčastnil aj náš pán farár 
Peter Buchtinec. S peknými zážitkami 
a novým elánom do ďalšieho ročníka 
koledovania Dobrej noviny sa približne 
3 900 účastníkov rozišlo autobusmi do 
svojich domovov. Už teraz sa tešíme na 
ďalšiu púť znova o rok .

Lenka Plevová

INFORMÁCIE PRE OBČANOV

V cestnej premávke sa riadime zákonom č. 8/2009, 
ktorý nadobudol platnosť 1. februára 2009.

Čo je nové v tomto zákone?
1) 	Každý, kto sa priamo zúčastňuje na ceste (vozovke)               

v cestnej premávky, má rovnaké práva a povinnosti 
(chodec, bicyklista, povozník, vodič motorového vozidla).
Povinnosti chodca:
a) 	Chodec musí ísť po vozovke, resp. krajnici po ľavej stra-

ne, keď na vozovke (ceste) nie je chodník. Keď chodník 
je vybudovaný, môže sa chodiť len po chodníku. To platí 
aj v takom prípade, keď je chodník len na jednej strane 
vozovky (cesty). Nerešpektovanie tohto ustanovenia sa 
považuje za porušenie § 53 cestného zákona.

Chodcom je zakázané stáť na vozovke (ceste) okrem 
miest, ktoré sú mimo vozovky (cesty) alebo na chodníku.

Vozovka (cesta) sa prechádza vždy kolmo na miestach, 
kde má chodec prehľad na cestu (vozovku). Keď je prechod 
pre chodcov, tak chodec prechádza cez prechod vpravo.

Porušenie tohto zákona sa trestá sankciou (pokutou). 
Chcem upozorniť na túto skutočnosť spoluobčanov, 
ktorí tento zákon porušujú najmä pri ceste do kostola.

V prípade dopravnej nehody povinnosť nahradiť 
škodu musí aj chodec, ktorý porušil zákon.

b) 	Alkohol a chodec
Chodec ako účastník cestnej premávky sa nesmie 

zúčastňovať cestnej premávky, ak požil alkoholické 
nápoje alebo iné omamné látky.

Polícia má právo kontrolovať chodcov (dať im fúkať), 
či požili alkohol a aké množstvo ho majú v krvi. Pri zis-
tení, že občan (chodec) požil alkoholické nápoje, dosta-

ne za priestupok sankciu (pokutu).
Polícia vyhlasuje preventívne akcie, ktoré sú zame-

rané na týchto chodcov.
Odporučenie – zvýšiť ostražitosť – nepiť!

2) 	Cyklista a jeho správanie v cestnej premávke – zákon 
č. 8/2009, § 55
a) 	Cyklisti môžu na vozovke jazdiť len vpravo za sebou.
b) 	Vedľa seba môžu ísť len vtedy, keď je pre nich vybudo-

vaný chodník (cestička).
c) 	Cyklista môže ísť po krajnici, ak neobmedzuje svojou 

činnosťou chodcov.
d) 	Cyklista, ktorý sa nevezie, sa pokladá za chodca.
e) 	Na jednom bicykli sa môže viezť len jedna osoba. Bi-

cykel upravený o prídavné sedlo pre dieťa, môže so 
spolujazdcom viesť len osoba staršia ako 15 rokov.
Prepravovaná osoba nesmie byť staršia ako 10 rokov.

f) 	Cyklista nesmie viesť bicykel, ak požil alkoholické ná-
poje alebo iné návykové látky.

g) 	Polícia má právo za porušenie tohto zákazu uložiť 
sankciu (pokutu) – (nie malú!).

Na kolieskových korčuliach sa nesmie jazdiť na vozovke 
(ceste)!! Chodník sa nemôže používať na jazdu bicykla 
ani na jazdu na kolieskových korčuliach!!

Zdravotná spôsobilosť vodičov motorových vozidiel
1) 	Lekárskej prehliadke sa musí podrobiť vodič, ktorý dovŕšil 

vek 65 rokov.
2) 	Opakovanú prehliadku musí absolvovať následne každé 

dva roky.
3) 	Potvrdenie o lekárskej prehliadke musí mať vodič počas 

CESTNÝ ZÁKON A JEHO UPLATNENIE V PRAXI
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O ŠKOLE PO ŠKOLE

Aktuálne informácie pre motoristov

Nová povinnosť pre účastníkov do-
pravnej nehody 

Nová právna úprava ukladá účast-
níkom „škodovej udalosti“ povinnosť 
vyplniť a podpísať tlačivo zavedené 
pre účely náhrady škody. 

Poisťovne majú podľa novej práv-
nej úpravy povinnosť vydať svojim 
klientom tlačivo, a to tak po uzavretí 
poistnej zmluvy, ako aj kedykoľvek na 
požiadanie poistníka. 

Čo je cieľom novej právnej úpravy 
Cieľom novej právnej úpravy je za-

bezpečiť jednoduchší prístup osôb po-
škodených pri dopravných nehodách 
k náhrade škody. 

Doteraz, v prípade, že výsledkom do-
pravnej nehody bola iba drobná mate-
riálna škoda, účastníci nehody si často 
vymenili iba základné informácie o sebe, 
príp. o vozidle alebo poisťovateľovi bez 
toho, aby urobili akékoľvek písomné vy-
hlásenie o priebehu nehody. V prípade, 
že osoba zodpovedná za škodu odmietla 
udalosť svojmu zodpovednostnému po-
isťovateľovi oznámiť, prípadne spochyb-
nila tvrdenie poškodenej strany o priebe-
hu nehody, nebol poškodený schopný 
svoj nárok na náhradu škodu preukázať. 

Tlačivo Správa o nehode 
Tlačivo je prepisovacie známe pod 

názvom Správa o nehode a možno ho 
nájsť aj na stránke Slovenskej kancelá-
rie poisťovateľov: http://www.skp.sk/?ln-
g=svk&MODULE=3&SECTION=202 

Tlačivo zodpovedá modelu vytvore-
nému Európskou asociáciou poisťovní 
– Comité Européen des Assurances 
(CEA). Bolo vytvorené pre uplatnenie 
nárokov na náhradu škody pri všetkých 
dopravných nehodách. Slúži na zazna-
menanie skutkového stavu dopravnej 
nehody. Ak má aj druhý účastník ne-

hody toto tlačivo, ale v inom jazyku, sú 
tieto tlačivá rovnaké. Účastník nehody 
si preto môže jeho obsah bod po bode 
na základe vlastného tlačiva preložiť. 

Body v tlačive sú jednotlivo očíslované. 

Definícia pojmu škodová udalosť 
Zákon rozlišuje udalosti v cestnej 

premávke, ktoré nastanú v priamej 
súvislosti s premávkou na: dopravné 
nehody a škodové udalosti. 

Škodová udalosť je udalosť v cest-
nej premávke, ktorá nenapĺňa pod-
mienku definície dopravnej nehody. 

Dopravná nehoda je udalosť v cest-
nej premávke, ktorá sa stane v priamej 
súvislosti s premávkou vozidla a pri 
ktorej  sa usmrtí alebo zraní osoba, sa 
poškodí cesta alebo všeobecne pro-
spešné zariadenie, uniknú nebezpeč-
né veci alebo vznikne hmotná škoda 
zrejme prevyšujúca 3 990 €.

Za dopravnú nehodu sa považuje 
aj škodová udalosť, ak je: 

vodič zúčastneného vozidla pod 
vplyvom alkoholu alebo inej návykovej 
látky, alebo sa účastníci škodovej uda-
losti nedohodli na jej zavinení, alebo 
ak účastník škodovej udalosti nesplní 
jednu z nasledovných povinností: 
• 	bezodkladne zastaviť vozidlo, 
• 	preukázať svoju totožnosť inému 

účastníkovi škodovej udalosti, 
• 	poskytnúť údaje o poistení vozidla, 
• 	zdržať sa požitia alkoholu alebo inej 

návykovej látky, 
• 	urobiť vhodné opatrenia, aby nebola 

ohrozená bezpečnosť alebo plynu-
losť cestnej premávky. 

Ako vyplniť Správu o nehode 
1.	 Používajte len jednu sadu tlačív pre 

dve zúčastnené vozidlá. Nie je dôleži-
té, kto tlačivo dodá a vyplní. Rovnako 

nie je dôležité, ktorá poisťovňa tlačivo 
vydala. Použite prepisovacie pero 
a píšte tak, aby boli čitateľné aj kópie. 

2.	 Pri vyplňovaní Správy o nehode dávaj-
te pozor na nasledujúce upozornenie: 
• 	otázky v bode 8 sa vzťahujú na 

vaše doklady o poistení (číslo do-
kladu o poistení zodpovednosti, 
zelenej karty), 

• 	otázky v bode 9 sa vzťahujú 
k vášmu vodičskému preukazu, 

• 	v bode 10 označte presne miesto 
stretu, 

• 	v bode 12 označte krížikom ten 
variant (1 – 17), ktorý sa týka 
vašej nehody a na konci uveďte 
počet vami označených políčok, 

• 	v bode 13 vyhotovte nákres nehody. 
3.	 Nezabudnite uviesť prípadných 

svedkov nehody, ich mená a adre-
sy, hlavne ak sa váš názor odlišuje 
od ostatných účastníkov nehody. 

4.	 Vyplnenú Správu o nehode podpíš-
te a nechajte ju podpísať aj druhé-
mu vodičovi. 

Kópiu odovzdajte druhému účast-
níkovi a originál si ponechajte vy za 
účelom odovzdania vášmu poisťo-
vateľovi. Po vyplnení tlačiva: 
•	 ak je to možné, vyhotovte foto mies-

ta nehody a rozsahu poškodenia, 
•	 pri oznámení nehody poisťovni 

nezabudnite uviesť, kde a kedy 
by mohlo byť vozidlo obhliadnuté 
odborníkom z poisťovne, 

•	 tlačivo bezodkladne odovzdajte 
príslušnej poisťovni. 

Odporúčanie 
Majte tlačivo vždy vo vozidle.

Mgr. Jaroslav Prekop

Tlačivo Správa o nehode nájdete 
vo webovej verzii novín. 

S účinnosťou od 1. júna 2010 vstupuje do platnosti zákon č. 144/2010 Z. z., ktorým sa novelizuje zákon č. 8/2009 
o cestnej premávke a zákon č 381/2001 Z. z. o povinnom zmluvnom poistení zodpovednosti za škody spôsobené 
prevádzkou motorového vozidla.

O pár dní sa skončí školský rok a my, deviataci, navždy 
opustíme našu školu. 

Preto začnem od Adama, teda pekne po poriadku a skú-
sim urobiť malý prehľad naším školským MARATÓNOM. 
Maratón znamená v prenesenom význame aj zvládnutie 
náročnej úlohy. A my sme tých náročných žiackych úloh mali 
počas školskej dochádzky neúrekom.

Keď si to teraz všetko spätne premietneme a zastavíme 
sa v prvej triede, uvedomujeme si, že pani učiteľky z prvého 
stupňa môžu za to, že každý jeden z nás môže s hrdosťou 
vyhlásiť: „Nie som analfabet!“ 

Áno, prvé roky v škole sa nám teraz s odstupom času možno 
javia ako prechádzka ružovým sadom. Ale pani učiteľky z hornej 
budovy odviedli náročnú, obetavú a tvorivú prácu, ktorá sa im 

ĎAKUJEME VÁM, PANI UČITEĽKY, PÁN UČITEĽ!

jazdy pri sebe ako súčasť dokladov.
4) 	Lekárska prehliadka stráca platnosť po uplynutí 2-ročné-

ho termínu + 3 mesiace!!

Jazda na motocykloch – štvorkolkách po lesných a poľ-
ných cestách je zakázaná!

Úprava centra obce
Na základe získania finančných prostriedkov na rekonštruk-

ciu centra obce budú v mesiacoch august – október prebiehať 
stavebné práce pri realizácii tohto projektu. Žiadame spoluob-
čanov o toleranciu a rešpektovanie dopravného značenia.

Mgr. Jaroslav Prekop
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niekedy javila ako práca sizyfovská. Bez nej však by sme na 
druhom stupni mali určite v hlave babylonský zmätok. 

Vykľulo sa z nás všeličo. Už nie sme  tie malé milé deti, ale 
adolescenti, ktorí si niekedy aj kazili svoje renomé. 

Dievčatá sa tvárili ako arbiter elegantiarum. Kto iný by, 
pravda, vedel, čo je vkusné a moderné?...

A chlapci? Každý z nich ako... barón Prášil,... tie ich 
fantázie...?!

Boli sme hodení do jamy levovej a museli sme stvárať husárske 
kúsky, aby sme prežili všetky školské Tantalove muky. Napriek 
tomu treba uznať, že niekedy nás zázrakom kopla múza a vtedy 
sme sa tvárili, akoby sme objavili Ameriku.

Ale je pravda, že vy, milí naši učitelia, ste nám to nie vždy 
uľahčovali. Vaše písomky nad nami viseli ako Damoklov 
meč a boli pre nás hrozbou. Najmä tie neohlásené! To boli  
jóbovky! Ale nebojte sa. My sme vám to už odpustili. 

Panický strach sme mali aj zo skúšania, keď sme pri tabuli 
stáli ako Lótova žena a nie a nie vypotiť niečo zmysluplné... 
Toto považujeme za naše každodenné deja vu. 

Nie vždy sme s vami hrali fair-play. Často sme používali 
mimikry, len aby sme neboli prichytení pri čine in flagranti. 

Boli by sme radšej brali iba chlieb a hry... a... veru, taká 
oblomovčina by nám vyhovovala.

Vaše siahodlhé monológy sa nám zdali niekedy zbytočné, 
a preto sme sedeli v laviciach ako sfingy. Inokedy sme boli 
na hodinách ako z divých vajec a hurónsky rev z našich 
tried sa ozýval po celej škole. 

Vy ste ale vedeli, kde je naša Achillova päta. Našli ste 
ju v zápisoch do triednej knihy. Tých sme mali vždy veľa. 
Samozrejme, že potom prišli problémy s pani učiteľkou 
triednou, ale vždy sme sa to snažili nejako zahrať do autu, 
aby z toho nebolo obrovské faux pas. 

Vraví sa, že dvakrát do tej istej rieky nevstúpiš, no u nás to 
očividne neplatilo. Stokrát ste nám hovorili, že cez malé prestávky 
máme byť v triede, no my sme sa aj tak po chodbách premávali 
ako bludní Holanďania. Tisíckrát ste nám prízvukovali, že 
máme vetrať, lebo je u nás zlý vzduch, ale ako keby hrach na 
stenu hádzal. Jednoducho hrali sme s vami vabank a skúšali 

sme vašu trpezlivosť. Uvedomujeme si, že by sme možno 
potrebovali sparťanskú výchovu, ale sme vám vďační, že ste 
nás – aj vzdelávali, aj vychovávali s láskou a pedagogickým 
taktom, čím ste si vyslúžili od nás všetkých rešpekt. Sme 
vďační, že ste sa držali zákonov kalokagatie.

Určite nám bude smutno, že na stredných školách už to 
nebude také osobné ako tu, no potom nám neostane nič iné, 
len si povedať, že je darmo plakať nad rozliatym mliekom.

Naučili sme sa na slovenčine písať curriculum vitae, z ma-
tematiky poznáme Pytagora, vďaka fyzike vieme, že teleso 
ponorené do kvapaliny..., no prosto niečo robí... a chémia 
vraj... so všetkým súvisí. A práve mozaika vedomostí, 
ktoré sme získali v škole, nám pomáha vyriešiť zložité 
problémy a vieme, že to nie je len také jednoduché. 

Chce to dobrý nápad, ako mal Kolumbus, keď naťukol 
vajíčko na špičke a postavil ho. Uznajte, že sme niekoľko 
Kolumbových vajec zdolali.

Každý rok sme od vás počúvali o MONITORE, ktorý mal 
byť pre nás akousi labuťou piesňou. Teda nie pred koncom 
života, ale pred ukončením základky.

Pripravili ste nás zodpovedne a prvú veľkú skúšku sme 
napísali úspešne. Určite to nebol debakel. 

Nie každý bude medicinæ universæ doctor, iuris 
utriusque doctor alebo inžinier, no vedzte, že to, čo 
budeme v budúcnosti robiť, v čom budeme úspešní, bude 
aj vaša zásluha. Veď nie nadarmo sa základná škola volá 
základná. Je to pre nás skutočne základ do života. 

Bolo nám tu fajn a nebola to pre nás žiadna apokalypsa.

Drahí naši učitelia! Chcem vám za všetkých žiakov, ale 
hlavne deviatakov zaželať do budúcnosti veľa ambicióznych 
detí, ... akými sme boli my.

Ďalej, aby ste z práce domov nechodili úplne grogy 
a K. O, ale aby ste boli O. K. a all right. 

Keď sa povie... bola to Odysea,... tak to znamená dlhé 
putovanie, spojené s ťažkosťami. V knihe sa hovorí, že je to 
aj utrpenie. Ibaže naša Odysea bola aj milá, aj vtipná, aj plná 
zážitkov, ktoré ste nám umožnili prežiť vy, milé pani učiteľky.

Tak ešte raz ďakujem vám, všetkým zo zborovne – 
školského OLYMPU.

Ďakujem vám, pani riaditeľka, pani zástupkyňa, pani učiteľky 
a pán učiteľ. Tiež ďakujeme pani upratovačkám, pani kuchárkam, 
pánovi školníkovi, jednoducho všetkým, ktorí nám akokoľvek 
pomohli a spríjemňovali nám deväť rokov na tejto škole.

Všetci ste nám ukázali spôsob, ako sa učiť a ako žiť. Učili 
ste nás žiť. 

Vďaka vám už môžeme smelo povedať, že OMNIA  MEA  
MECUM  PORTO = všetko, čo mám, nosím so sebou.... 
v hlave... 

Monika Porubanová, 9. A

Milé kolegyne, 
dovoľte, aby som vám i ja, tentokrát ako rodič, poďakovala za všetky deti, ktoré vzdelávate a vychovávate. 
Viem, koľko tvorivosti, energie, entuziazmu a empatie musíte vložiť do každej činnosti, ktorá súvisí s edukačným procesom, 

procesom nekonečným a nikdy nekončiacim.
Ste ako prepotrebné, pracovité perpetuum mobile. Perpetuum mobile je v prenesenom slova zmysle večne sa opakujúci pohyb.
Je to síce utopistický mechanizmus, ktorý sa sám od seba pohybuje a pritom vykonáva nejakú prácu. Fyzika už dávno prišla 

na to, že to nie je možné. Ale vo vašich srdciach zákony fyziky neplatia. Vy fungujete stále, opakovane – pre deti... s láskou.
A preto vám patrí veľká vďaka nielen od detí, ale aj od nás rodičov.
						                             ĎAKUJEME!  	          PhDr. Alena Porubanová



6

Prežili sme  päť dní v krásnom horskom prostredí Kysúc. 
Žiaci sa naučili základy plávania. Hravo zvládli kraul, znak, 
ponáranie pod vodu, splývanie, hľadanie pukov pod vodou, 
zábavné hry s balónmi vo vode, mŕtvolky, hríbiky i vyhrievanie 
v saune. Pani učiteľka Porubanová vie plávať, ale učila sa 
správne dýchať vo vode a pani učiteľka Švikruhová prekonala 
strach a priúčala sa základom plávania. 

Absolvovali sme aj štvorhodinovú turistickú prechádzku ma-
lebným územím valašskej krajiny na hranici medzi Sloven-
skou a Českou republikou k pamiatke Tri kríže a k rozhľadni 
Stratenec. Toto územie je súčasťou dvoch chránených kra-
jinných oblastí CHKO Kysuce a CHKO Beskydy. Učili sme 
sa spoznávať turistické značky, obdivovali sme studničky, 
lúky plné rozkvitnutých snežienok a čučoriedkových poras-
tov a rozľahlé pohoria Javorníkov. Na lúkach sa vyhrievali  
jašteričky. Učili sme sa netradičnými formami. 

Vedúci cestovnej kancelárie pripravili pre našich žiakov akcie 
plné zábavy, oddychu a nových zážitkov. Veľmi sa nám páčilo 
talentárium, v ktorom žiaci predviedli  svoju zručnosť, a  prezen-
tácia o vesmíre v réžii Ivana Vodičku. 

Na raňajky nás čakal každý deň švédsky stôl plný dobrôt. 
Chutné a bohaté boli aj obedy a večere, ktoré nám nosila čaš-
níčka priamo na stôl. Za všetky naše úspechy sme boli od-
menení menou – „teemvákmi“ (TMVáky), ktoré nám na konci 
pobytu vymenili za vecné ceny. Poslednú noc nás nepríjemne 
prepadol chrípkový vírus, ale nezatienil nám krásne zážitky 
z pobytu v škole v prírode, čo dokumentujeme vo fotogalérii. 

Každý žiak dostal od CK na pamiatku videozostrih a fo-
togalériu na DVD nosiči. Fotky nafotila a do prezentácie na 
web stránku školy vybrala pani učiteľka Elena Švikruhová. 

Tešíme sa na ďalšiu spoločnú aktivitu. 
  Mgr. Elena Švikruhová

Týždeň plný zážitkov
Naša škola v spolupráci s cestovnou kanceláriou MV Tour Trenčín zorganizovala pre žiakov tretieho ročníka 

školu v prírode s plaveckým výcvikom. 
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Bol DEŇ MATIEK...
V našom kultúrnom dome sa v nedeľu 9. mája stretli 

mamičky, babičky, oteckovia a deduškovia, ale aj iní hostia 
na slávnostnom programe, ktorý pre nich pripravili naše 
deti...

Skôr ako sa začalo vystúpenie detí, prišiel mamičky 
pozdraviť  Mgr. Vladimír Zvalený.

Keď som rozmýšľala, ako sa prihovorím ku všetkým hosťom 
v kultúrnom dome, napadlo mi, že si pomôžem básničkou 
– a ako inak... najlepšie básničkou, ktorá bola napísaná pre deti. 

Siahla som po menej známej  knižočke, v ktorej je kúsok 
z diela Jozefa Pavloviča.

SLZIČKY – tak sa volá milá zbierka básní. 
Jozef Pavlovič mi je blízky hlavne tvorbou, ktorú venoval 

deťom, ale aj tým, že počas môjho štúdia na gymnáziu 
v Trenčíne tam pôsobil ako stredoškolský profesor. Pre deti 
je to autor zrozumiteľný, blízky ich vnímaniu a hlavne, učí ich 
chápať základné hodnoty života...

Zaujala ma malá básnička OTÁZKY PRE MAMU:

Povedz mama, prečo si si nášho ocka vzala?
Lebo som ho zo srdiečka veľmi rada mala.

A nikdy tá naša láska od nás neuletí?
Neuletí, prejde ona do vás, moje deti.

Áno... milí rodičia, vaša láska neuletela nikam, prešla do 
vašich detí. A ony lásku, ktorú ste zasiali, zúročili. S láskou 
a s pomocou svojich pani učiteliek chystali a vytvorili pro-
gram. Bolo v ňom veľa odhodlania a veľa lásky, lebo len tak 
to mohli tie malé škôlkarske hlavičky zvládnuť. 

Povedz mama, prečo vstávaš každé ráno prvá?
Keď tej práce vždy je toľko a deň krátko trvá.

Prečo mama, keď sa hneváš siahaš za vareškou?
Aby som vás pohladkala roztopašných smieškov.

Dnes je už iná doba, nesiahame po vareške. Vychovávame 
deti s láskou, ktorá sa nám vracia napríklad aj v podobe 
krásneho programu. A keby sme náhodu potrebovali varešku, 
tak použijeme varešku virtuálnu, iba akože.

No za darček v podobe roztomilého vystúpenia na na-
ozajstnom javisku pre vás si naše deti zaslúžia poďakovanie 
a obdiv, nielen virtuálny, ale naozajstný...

Poďakovanie patrí aj ich pani učiteľkám: Andrejke Ondráš-
kovej, Gabike Porubanovej, Gabike Bulkovej, Gitke Suchán-
kovej, Silvii Hudekovej, Lenke Plevovej a Boženke Chuda-
dovej, ktoré obetavo pripravili všetko, čo k vystúpeniu detí 
patrí.

Ďakujeme tiež pani učiteľkám Katke Šulekovej, Olinke 
Závackej, Janke Poláčkovej, Ľubke Betákovej a pánovi 
učiteľovi Vladimírovi Ondrovičovi zo ZUŠ Nemšová, ktorí aj 
so školákmi pripravili vstupy do slávnostného programu pre 
vás, milé mamy.

Druhá májová nedeľa bola naozaj slávnostná a plná 
pohody.

Želám nám všetkým veľa takýchto hodnotných chvíľ, 
z ktorých sa možno tešiť a čerpať energiu, ktorú potom pre-
meníme na lásku...

PhDr. Alena Porubanová

S edukačným procesom prebieha 
v materskej škole súbežne aj iný život. 
Deje sa všetko okolo detí, tak aby ony 
boli spokojné, vyrovnané a aby mali 
zabezpečené všetky hygienické a psy-
chohygienické požiadavky potrebné 
pre ich zdravý vývin.

A preto sa snažíme rôznymi forma-
mi prostredie v materskej škole skva-
litňovať, zútulňovať a mo-
dernizovať.

A na to potrebujeme aj 
vás, milí obetaví rodičia. Po-
máhate nám sponzorskými 
– vecnými a aj finančnými 
darmi.  

A neraz aj prácou, brigád-
nicky. Tak to bolo aj nedáv-
no, keď šiesti obetaví otec-
kovia celé jedno popoludnie 
usilovne montovali nový ná-
bytok na chodbu. Uskladnili 

V materskej škole dvakrát inak alebo sme ľudia rôzni...
Pomaly sa končí školský rok. Pre deti v materskej škole bol opäť bohatý na zážitky a vďaka obetavej práci pani učiteliek aj 

obohacujúci o nové poznatky. Pripravili sme pre našich malých škôlkarov veľa podnetných aktivít, ale veľa pekných 
a zmysluplných akcií ich ešte čaká.

sme v ňom  moderné didaktické po-
môcky a edukačný materiál pre deti. 
Naše úprimné poďakovanie patrí Mi-
roslavovi Šedivému, Igorovi Prochác-
kovi, Rastislavovi Mahríkovi, Ivanovi 
Harničárovi, Dušanovi Šedivému a Mi-
chalovi Šedivému. A tiež Františkovi 
Chorvátovi st., ktorý nám pomohol s ko-

nečnými úpravami nového nábytku, 
ale aj ďalšími úpravami interiéru 
a opravami záhradného nábytku.

Toto sú konkrétni obetaví ľudia s do-
brým srdcom.

Areál materskej školy však často 
navštívia nevítaní anonymní bezcitní, 
bezohľadní a krutí ľudia, ktorí možno 

len z dlhej chvíle zničia deťom 
všetko, čo sa na našom dvore 
zničiť dá.

Porovnajme dva rozdielne  
prístupy a pohnútky rozdiel-
nych ľudí.

Čo myslíte? Komu dlhšie 
zostane pocit uspokojenia v sr-
diečku? Našim ochotným ro-
dičom alebo niekomu, kto sa 
úboho „podpísal“ tentokrát na 
malých drevených domčekoch 
a nezmyselne ich zničil!?

PhDr. Alena Porubanová



Kurča s pikantnou plnkou
Suroviny: 1 kurča (asi 1,5 kg), soľ, biele korenie mleté, 
2 plátky bieleho chleba alebo sendviča, ½ červenej a ½ 
zelenej papriky, 1 hrubší plátok zeleru, rozmarín, petržlenová 
vňať, 1 strúčik cesnaku, 1 čili paprička, 1 lyžica olivového 
oleja, 2 lyžice kukuričných zŕn z konzervy, 0,5 dl kuracieho 
vývaru, 2 lyžice rozpusteného masla, špáradlo.
Postup: Kurča zvnútra i zvonka dobre umyjeme a osušíme, 
osolíme a okoreníme. Plátky chleba nakrájame na malé koc-
ky. Papriku nakrájame tiež na malé kocky. Povarený zeler 
nakrájame na jemné plátky. Rozmarín, petržlenovú vňať, 
čili papričku a cesnak nasekáme nadrobno. Olej rozohre-
jeme a na ňom dochrumkava opečieme nakrájaný chlieb. 
Potom ho vyberieme a na olej podusíme zeleninu. Kukuricu 
zmiešame s vývarom a neprikryté varíme asi 5 minút. Všetko 
osolíme, okoreníme a vmiešame opečený chlieb a bylinky. 

Rúru predhrejeme na 200 °C. Zeleninovú zmes necháme trošku 
vychladnúť a naplníme ňou kurča. Pomocou špáradiel alebo ku-
chárskej ihly dutinu uzavrieme. Potrieme ho rozpusteným maslom 
a vložíme hrudnou časťou nahor do pekáča. Pečieme v rúre pri 
180 °C približne 40 minút, potom kurča obrátime a pečieme 
asi 30 minút. Povrch občas polievame vypečeným tukom.

Karfiolová roláda
Suroviny: 50 g masla, 80 g polohrubej múky, 0,5 l mlieka, 
3 vajcia, soľ, olej, 500 g uvareného karfiolu, 50 g šunky, 50 g 
tvrdého syra, 1 dl kyslej smotany.
Postup: Roztopíme maslo, pridáme múku, premiešame a pod-
lejeme horúcim osoleným mliekom. Varíme do zhustnutia asi 
7 minút. Do vychladnutej masy primiešame žĺtky a sneh vy-

šľahaný z bielok. Cesto rozotrieme na vy-
mastený a múkou vysypaný plech a v horúcej 
rúre pečieme 10 – 15 minút. Uvarený karfiol 
vidličkou roztlačíme, pridáme pomletú šun-
ku, postrúhaný syr, smotanu a dobre vy-
miešame. Plnku rozotrieme na vychladnu-
té cesto, zvinieme do rolády a na niekoľko 
minút vložíme do rúry prehriať. 
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Našim občanom a zvlášť mladým 
mamičkám dávame na vedomie, že 
pri škole (medzi hornou budovou a telo-
cvičňou) boli na náklady školy – ŠKD 
vybudované tri kryté pieskoviská pre 
deti. Pieskoviská zodpovedajú prís-
nym kritériám Európskej únie a zo-
hľadňujú všetky hygienické požiadav-
ky na podobné zariadenia pre deti.

Niektoré mladé mamičky so svojimi 
ratolesťami už uvedené pieskoviská 
využívajú, no radi by sme upozornili, 
že pred odchodom z areálu je dôležité 
pieskovisko zatvoriť, aby sa zamedzilo 
zašpineniu piesku, a tak chránilo zdra-
vie detí. Udržiavanie čistoty v okolí 
pieskovísk a školy je samozrejmé!!!

Otvorená škola Trenčianska Turná 
chce takto vyjsť aspoň čiastočne v ústre-
ty mladým mamičkám, aby sa ich deti 
mohli hrať pod ich dozorom v peknom 
prostredí.

Redakcia

Kryté pieskoviská už majú aj deti v Trenčianskej Turnej

KDE SA DOBRE VARÍ, TAM SA DOBRE DARÍ
Vzdušné mokka kúsky
Suroviny: 3 bielky, 200 g kryštálového cukru, 200 g mletých 
orechov, 20 g škrobovej múčky (Solamyl), 2 lyžice instantnej 
kávy, ½ lyžičky mletej škorice, tortové oblátky. 
Postup: Vaječné bielky ušľaháme do peny, pridáme cukor 
a nad parou šľaháme dotuha. Asi 3 lyžice z tejto masy si 
odložíme. Do zvyšnej masy pridáme orechy, kávu, škoricu, 
škrobovú múčku a zľahka všetko premiešame. Z tortových 
oblátok vykrojíme pomocou pohárika kolieska, na ktoré dáme 
po lyžičkách pripravenú masu. Zvyšnú bielu zmes kladieme 
lyžičkou navrch každého kolieska. Preložíme ich na plech 
vystlaný papierom na pečenie a pečieme pri teplote 150 °C. 
Po upečení ešte teplé ozdobíme strúhanou čokoládou.

Vežičky z lístkového cesta
Suroviny na cesto: 1 lístkové cesto, 1 vajce, sezamové 
semienka, soľ.
Plnka: 125 g masla, 150 g syra Niva, 100 g tvarohu, 50 g 
majonézy ochutenej vegetou, 1 cibuľa, mletá červená 
paprika, červená kapia.
Postup: Lístkové cesto rozvaľkáme a vykrojíme z neho ko-
lieska. Dvom tretinám koliesok vykrojíme v strede malé 
kolieska. Na plech dáme plné koliesko, popicháme špá-
radlom, potrieme vajcom rozšľahaným so soľou, položíme 
naň koliesko s otvorom, znova potrieme a navrch položí-
me tiež koliesko s otvorom a potrieme rozšľahaným vajíč-
kom. Vrch posypeme sezamovými semienkami. Pečieme 
vo vyhriatej rúre. Upečené, vychladnuté vežičky naplníme 
plnkou a ozdobíme bylinkami.
Plnka: Maslo vymiešame dopenista. Pridáme postrúhaný 
syr, rozmixovaný tvaroh, ochutenú majonézu a všetko dobre 
vymiešame. Nakoniec vmiešame najemno postrúhanú ci-
buľu, mletú papriku a jemno posekanú kapiu.

Dobrú chuť!

Recepty pripravila: Mgr. Marta Fábiková    
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Bylinková regenerácia
Oregano

Hodí sa najmä do mastných jedál, 
lebo zvyšuje tvorbu žlče a tráviacich 
štiav. Koreníme ním najmä rajčiakové, 
syrové a vaječné jedlá, pizzu, zemia-
kové polievky a pečené mäsá.

Čaj z oregana po-
máha pri nachladnu-
tí a dýchacích pro-
blémoch, pôsobí aj 
pri nespavosti a bole- 
stiach hlavy.

Zeleninový toast
½ cukety, ½ červenej papriky, ½ cibu-

le, čierne olivy, 2 paradajky, 50 g mo-

zarelly, chlieb (najlepšie celozrnný), 
maslo, soľ, mletá paprika, oregano
Postup: Rúru predhrejeme na 200 °C. 
Cuketu očistíme a pokrájame na ten-
šie plátky. Očistenú papriku, paradaj-
ky a mozzarellu pokrájame na kocky, 
olivy na rezančeky a cibuľu najem-
no. Chlieb potrieme maslom, navrch 
poukladáme plátky cukety. Zmiešame 
papriku, paradajky, mozzarellu, olivy 
a cibuľu, osolíme, pridáme mletú pa-
priku a oregano. Zmes rozdelíme na 
chleby a pečieme asi 8 minút.

Pažítka
Vňať pažítky je neoceniteľná hlav-

ne v studenej kuchyni. Pridávame ju 
do rôznych nátierok, šalátov, polievok 

alebo aj ako dekoráciu na 
chlebíčky a pod. Pažítka 
navyše podporuje chuť 
do jedla a tvorbu trávia-
cich štiav. Je účinná aj 
proti črevným parazitom 
a znižuje krvný tlak. Ob-

sahuje vysoké množstvo vitamínu C, 
riboflavínu, draslíka, vápnika, fosforu, 
sodíka, železa a betakaroténu.

Bylinkové maslo
V zmäknutom masle rozmiešame 

nadrobno nakrájanú pažítku. Zabalí-
me do alobalu a uložíme do chladnič-
ky. Podávame k pečenému mäsu ale-
bo jednoducho natreté na chlieb.

Mgr. Marta Fábiková 

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

ZO SPOLKOVÉHO ŽIVOTA
Opäť sme vystúpili na Inovec

Presne o 12.00 h sa 8. mája 2010 stretli na vrchole Inovca 
účastníci 27. ročníka Výstupu oslobodenia na Inovec. Krát-
kou spomienkou na 65. výročie oslobodenia sme si uctili ky-
ticou orgovánu a pietnym tichom pamiatku tých, ktorí padli 
v II. svetovej vojne za našu slobodu. 

Potom zazneli v sprievode nášho harmonikára Mariana M. 
a spevákov Jožka H., Marty M., ku ktorým sa pridali všetci, tie 
naše prekrásne ľudové piesne: Pod Inovcom, Na Kráľovej holi, 

Slovenská rodná dedina a aj tie iné, nášmu srdcu blízke.
Bolo nás tam dosť a obsadili sme celý vrchol. Do knihy vý-

stupov bolo zapísaných 150 účastníkov. Naše ženy ponúkali 
domáce tradičné koláče, deťom cukríky a zázvorku silnejším 
náturám. 

Každý účastník dostal ako vždy účastnícky lístok. Počasie 
nám vyšlo nad očakávanie, bolo krásne slnečno. Po zostupe 
k chate sme opekali a vyspevovali. Ako každý rok, aj tento 
sme prežili pekný deň a tešíme sa na 28. ročník 8. mája 2011.

Za Úniu žien Slovenska v Tr. Turnej A. Z.

Štatistické údaje k 31. 5. 2010 
Počet obyvateľov:                      3 080
z toho muži                                1 537
ženy                                           1 543

Noví občiankovia
Tomáš Barančík
Kristián Blažej
Lucia Cverenkárová
Andrej Fábik
Matúš Filáček
Tomáš Gábik
Ondrej Ježík
Sára Kmeťová
Dávid Mikolášek
Dominika Mikušová
Nina Tatíková
Sabina Vlková
Natália Panáková
Dávid Maurey
Monika Šedivá
Jiří Kolínek

Prisťahovali sa do obce
Mgr. Maroš Brláš
Beata Brlášová
Denisa Brlášová
Ivana Brlášová
Miroslav Červeňan
Vanesa Greňová

Zdenka Horňáková
Emília Horváthová
Pavol Hošták
Kristína Hudecová
Ing. Štefan Hulín
Katarína Husárová
Zuzana Ištvániková
Adriana Konečná
Paulína Konečná
Michal Konečný
Pavol Konečný
Ing. Viktor Kubáň
Ing. Ivana Kubáňová
Pavol Matúš
Juraj Michalec
Rastislav Motlo
Katarína Motlová
Lucia Oravcová
Lukáš Oravec
Rudolf Oravec
Radoslav Panák
Peter Štyvar
Monika Štyvarová
Šárka Štyvarová
Branislav Šurek
Ing. Eva Vlková

Odsťahovali sa z obce
Milan Bielik
Dana Bieliková

Katarína Bieliková
Miroslav Coufal
Michal Haško
Marta Hašková
Marta Hašková
Ľubica Hrušková
Ján Ježík
Mgr. Ľubomír Majtán
Nina Majtánová
Pavol Marcinát
Eva Marcinátová
Michal Michalec
Mgr. Marta Sokolíková
Nina Sokolíková
Oľga Šuppová
Liliana Vicenová
Lucia Vicenová
Ivana Žuková

Navždy nás opustili
Helena Gabrišová
Jozef Halák
Jozef Ježík
Danka Ježíková
Ferdinand Michalík
Eva Ševčíková
Mária Šimková
Juraj Záhora
Ľudovít Závodský
Božena Meravá
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Blahoželáme jubilantom, ktorí oslávili a oslávia životné jubileá od 1. 3. – 31. 8. 2010

Manželstvo uzatvorili
12. 2. 
Boris Šorec – Markéta Michalcová
Trenčín – Tr. Turná
10. 4.
Martin Béreš – Anna Polnau
Tr. Turná – Poľská republika

24. 4. 
Ján Husár – Katarína Greňová
Tr. Turná – Stará Lehota

15. 5.
Milan Vicen – Jarmila Prachariková
Tr. Turná – Trenčín

22. 5. 
Ivan Balaj – Janka Kobetičová
Mníchova Lehota – Tr. Turná 

18-ročným, 
narodeným v roku 1992
Adam Vanko
Martina Siváková
Ján Maňo
Zdenko Rakovan
Lukáš Mikolášek
Adam Fabian
Barbora Škúciová
Patrik Kollár
Andrej Hajnovič
Katarína Liptáková
Juraj Hudek
Alžbeta Cieslarová
Martin Kulich
Barbora Tinková
Petra Martinková
Filip Vranák
Ingrid Vančová
Monika Juríčková
Dominik Mahrík
Lukáš Trnkóci

20-ročným, 
narodeným v roku 1990
Zuzana Pilátová
Lucia Sulčanová
František Mikula
Martina Hulajová
Pavlína Husárová
Lucia Káčerová
Silvia Martinková
Juraj Beták
Juraj Šebán
Peter Suchánek
Barbora Husárová
Eva Lazová
Ľubica Slobodová
Matej Vlk
Jana Santová
Lubomír Matiaško
Mário Bulko
Barbora Lintnerová
Maroš Sabo
Zuzana Lobotková
Matej Oros

25-ročným, 
narodeným v roku 1985
Marek Krivoklátsky
Bc. Juraj Mrákava
Mgr. Peter Michalík
Martin Sivák
Miloš Minaroviech
Ing. Sandra Bednáriková
Peter Mihál
Lukáš Slezáček
Lucia Chochlíková

Daniel Horňák
Ing. Eva Bartošová
Martin Danko
Gabriela Klobušická
Martina Porubanová
Martina Špačková
Roman Špaček
Mgr. Soňa Čutorová
Ing. Anton Tománek
Zuzana Kováčová
Mgr. Mária Smolková 
Martina Ševčíková
Ing. Marek Záleský
Martina Mráziková
Branislav Mrázik
Peter Klobušický
Ľubica Prekopová
Martina Valientová
Marián Mikolášek
Marek Hrušovský
Radoslav Juriga
Elena Szabóová
Mgr. Martin Honzek
Sylvia Lacková
Anton Sivák
Jarmila Porubanová
Radovan Pevný
Ján Pelech
Rastislav Pipita
Ing. Radoslav Meravý
PaedDr. Martina Šinská
Ing. Peter Šinský
Janka Kulifayová
Petra Orčová
Jaroslav Orčo
Jana Kalinčíková
František Dohňanský

40-ročným, 
narodeným v roku 1970
Ing. Róbert Klement, PhD.
Janette Majčíková
Janka Machová
Miroslav Cverenkár
Marián Opatovský
Adriána Mikolášková
Miroslav Ježík
Ľudovít Kadák
Miroslav Červeňan
Dana Šubertová
Mária Liptáková
Ing. Martin Lipták
Renáta Bočáková
Pavol Hupka
Dana Halgošová
Pavol Adámik
Gabriela Dohálová
Ján Dohál

Martin Červeňan
Bc. Patrik Chorvát
Mária Vanková
Martin Sýkora
Lucia Ferová
Peter Beták
Janka Ježíková
Veronika Suchá
Stanislav Chorvát
Monika Majčíková
Matúš Mikolášek
Daniel Mutňanský
Ing. Ján Letko
Miroslav Minárik
Peter Konečný
Ľuboš Tehlárik
Martin Kobetič
Katarína Ježíková
Ján Šebán
Mária Horňáková

30-ročným, 
narodeným v roku 1980
Mgr. Eva Murcinová
Ing. Ján Beták
Mgr. Peter Meravý
Zuzana Betáková
Peter Poruban
Patrik Kadák
Jaroslav Ježík
Radoslav Panák
Tomáš Lazo
Ing. Róbert Raninec
Rastislav Mahrík
Ing. Zuzana Ištvániková
Peter Štyvar
Juraj Kováč
Ján Červeňan
Gabriela Blašková
Jana Porubanová
Ing. Micheala Šedivá
Tatiana Wagner
Ing. Juraj Mikula
Ing. Jozef Gajdoš
Tomáš Barančík
Zuzana Panáková

35-ročným, 
narodeným v roku 1975
Vlasta Sýkorová
Rudolf Oravec
Gabriela Ježíková
Jozef Blahuš
Andrea Ondrášková
Ingrid Fabová
Zuzana Ježíková
Róbert Ježík
Martina Porubanová

Dana Nagyová
Miroslav Krištofovič
Dušan Vanko
Jaroslava Beláková
Mgr. Želmíra Oravcová
Miroslav Blaško
Peter Vylám
Vojtech Tomša
Martina Tomšová
Mgr. Mária Godovičová

45-ročným, 
narodeným v roku 1965
Janka Harničárová
Anna Struhárová
Ing. Marcela Šimíčková
Pavol Beták
Martin Morong
Ľuboš Škúci
Ján Ochodnický
Miroslav Čögley
Darina Ježíková
Ján Santa
Vladimír Ježík
Blanka Ježíková
Miroslav Šamánek
Ľubica Hrušková
Milan Kalinčík
Karol Blažej
Miloslav Poruban
Ľubomír Adamčík
Ladislav Halgoš
Peter Beták
Jana Ježíková
Mgr. Renáta Bernátová
Ing. Radoslav Bernát
Jozef Rogovský
Ing. Ema Orosová
Mgr. Vladimír Vonkomer

50-ročným, 
narodeným v roku 1960
Marta Lazová
Ing. Ján Ježík
Ľubomír Pilát
Anna Meravá
Alexander Matys
Jozef Hudek
Jaroslav Sivák
Mária Červeňanová
Janka Červeňanová
Margita Červeňanová
Jozef Beták
Rudolf Fero
Margita Lobotková
Viera Husárová
Vladimír Ježík
Peter Hrnčár
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55-ročným, 
narodeným v roku 1955
Vladimír Sivák
Anna Režná
Mária Husárová
Marta Bočáková
Mária Vašková
Daniela Kociánová
Peter Mahrík
Jozef Halgoš
Jozef Orság
Ing. Štefan Bohúň
Mária Mikolášková
Mária Kačurová
František Beták
Beáta Záhorová
Ing. Róbert Šimko
Ing. Ľubica Machálková
Oľga Pipitová
Ing. Pavol Pelech
Ing. Dušan Poruban
Vladislava Mikušová

Viliam Šebán
Marián Poruban
Marta Betáková
Daniela Vavrušová
Mgr. Jaroslav Prekop
Viera Vanková
Anna Krištofovičová
Oľga Zajacová

70-ročným, 
narodeným v roku 1940
Rudolf Sýkora
Jozef Podmanický
Mária Martinková
Mária Bednáriková
Helena Fábiková
Štefan Kadák
Pavol Sivák
Štefan Ježík
Emília Nevyjelová
Jozef Husár
Ľudmila Horňáková
Ján Zajac

60-ročným, 
narodeným v roku 1950
Mária Betáková
Peter Krivoklátsky
Helena Halabrínová
Margita Peťovská
Gabriela Ferová
Magdaléna Juríková
Dušan Škultéty
Milan Slezáček
Ľubomír Poruban
Ján Svrbík
Ján Fero
Ing. Pavol Ježík
Anna Dohálová
Mária Klobušická
Anna Hodálová
Ľudmila Oravcová

65-ročným, 
narodeným v roku 1945
Pavol Majčík
Mária Beláková

75-ročným, 
narodeným v roku 1935
Edita Haláková
Filomena Santová
Anna Husárová
Marie Žilinská
Mária Oravcová
Anna Chorvátová
Bernardína Červeňanová

80-ročným, 
narodeným v roku 1930
Eva Tomíková
Margita Mikolášková
Etela Orságová
Helena Rástočná
Helena Ranincová

85-ročnej, 
narodenej v roku 1925 
Anna Husárová  

90-ročnej, 
narodenej v roku 1920
Anna Matiašková

Jubilejné sobáše uzatvorené od 1. 3. – 31. 8. v Trenčianskej Turnej
20 rokov trvania manželstva
26. 5. 
Július Ježík – Monika Betáková
Tr. Turná – Tr. Turná

25 rokov trvania manželstva
13. 4. 
Ľuboš Raček – Janka Fábiková
Trenčín – Tr. Turná

20. 4. 
Peter Hajnovič – Janka Šuleková
Tr. Turná – Tr. Stankovce

29. 6. 
Stanislav Vlk – Mária Červeňanová
Tr. Turná – Mníchova Lehota

31. 8. 
Vladimír Oravec – Renáta Šišovská
Tr. Turná – Selec

30 rokov trvania manželstva
24. 5. 
Jozef Raninec – Marta Vašková
Tr. Turná – Tr. Turná

2. 8. 
Jozef Kováč – Eva Liptáková
Tr. Turná – Tr. Turná

35 rokov trvania manželstva
10. 5. 
Peter Bošanský – Mária Sýkorová
Jacovce – Tr. Turná

31. 5. 
Viliam Hulaj – Jarmila Ranincová
Tr. Turná – Tr. Turná

6. 6. 
Ján Husár – Mariana Porubanová
Tr. Turná – Tr. Turná

20. 6. 
Peter Horňák – Terézia Červeňanová
Opatovce – Tr. Turná

16. 8. 
Ľubomír Poruban – Gabriela Sabová
Tr. Turná – Šúrovce

40 rokov trvania manželstva
24. 4. 
Štefan Kadák – Jarmila Šumanová
Tr. Turná – Trenčín

45 rokov trvania manželstva
5. 6. 
Ľudovít Vašek – Agnesa Kopuncová
Tr. Turná – Horná Mariková

50 rokov trvania manželstva
21. 5. 
Ján Ježík – Anna Mikolášková
Tr. Turná – Tr. Turná

16. 7. 
Jaroslav Červeňan – Anna Porubanová
Tr. Turná – Veľké Bierovce

16. 7. 
Ľudovít Poruban – Anna Červeňanová
Veľké Bierovce – Tr. Turná

20. 8. 
Pavol Husár – Anna Palatinusová
Tr. Turná – Selec

55 rokov trvania manželstva
26. 3. 
Viktor Šuppa – Terézia Mahriková
Trenčín – Tr. Turná

Blahoželáme.
Ing. Anna Ježíková

matrikárka

Myšlienky bez cla
Aby sme mohli ohodnotiť cnosti človeka, netreba sa naň pozerať pri veľkých udalostiach, 

ale pri každodennom živote.
(Blaise Pascal)

Neplač, že zapadlo slnko, lebo slzy ti zabránia uvidieť hviezdy.
(Albert Einstein)
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ZO ŠPORTU

Majstrovstvá Slovenska v kategórii 
mladších žiakov sa konalo 24. apríla 
2010 v Prievidzi. Zo šiestich mladších 
žiakov päť zvíťazilo a získalo titul 
Majster Slovenska pre rok 2010. 
Zbierka bola doplnená jedným tretím 
miestom. Družstvo dopĺňali dvaja 
chlapci z prípravky, ktorí išli „na 
skusy“.

Majstrami Slovenska pre rok 2010 
vo voľnom štýle v kategórii mladších 
žiakov sa stali:

Michal Púdela (40 kg), Michal Juriga 
(44 kg), Branislav Benčík (48 kg), 
Pavol Balaj (57 kg) a Dominik Mlynek 
(85 kg). Tretie miesto obsadil Samuel 
Samák (73 kg).

L. Drmola

zápasníkOM PRIBUDLI ĎALŠIE MAJSTROVSKÉ TITULY

Na letisku v Trenčíne usporiadal náš klub okresnú súťaž 
všetkých vekových kategórií malých voľných modelov.
Kategória H – ml. žiaci: 3. Alexander Bulko, 4. Samuel 
Maga, 5. Oliver Ján Smolka, 6. Michal Michalec, 8. Dominik 
Klement, 10. Dušan Maga, 12. Dávid Pipita, 14. Jakub 
Jančo, 15. Filip Klobušický.
Kategória H – st. žiaci: 1. Michal Slávka, 4. Marek Ježík, 
5. Samuel Slávka.
H – juniori: 1. Juraj Orság, 3. Lukáš Ježík, 4. Matej Beták.
H – seniori: 1. Ing. Ján Letko, 6. Vladimír Zvalený ml.
Vetrone F1H juniori + seniori: 1. Ing. Ján Letko, 3. Matej 
Beták.
Motorové modely F1K (na sifónový pohon): 2. Vladimír 
Zvalený ml.

O ďalší týždeň sme mali naplánované s našimi 
reprezentantmi ísť na Svetový pohár vetroňov F1A do 
srbského Zrenjaninu. Pre silné búrky a krúpy sme túto 
takmer 700-kilometrovú cestu zrušili.

• • •
Nasledujúci víkend sme sa zúčastnili – žiaľ, iba zúčastnili 

– a nebodovali na ďalšom Svetovom pohári vo Všechove. 
Tam sa nám vždy darilo, no tento rok po veľmi slabých a má-
lopočetných tréningoch nie a nie zabrať, a tak naši súťažiaci 
skončili až v druhej polovici súťažiacich.

• • •
Posledný májový víkend sa opakovala situácia zo Zrenjaninu, 

kedy nás mailom upozornili na preloženie termínu súťaže z tech-
nických príčin – maďarská Puszta bola plná vody a pripomínala 
rybník. Jej povrch tvorí nepriepustná vrstva, takže pohyb po Pusz-
te bude možný až po odparení všetkej vody a po vyschnutí.

Letu zdar!
Mgr. Vladimír Zvalený 

TURNIANSKI Modelári USPORIADALI OKRESNÚ SÚŤAŽ

Držitelia Veľkonočných pohárov; zľava: Ing. Ján Letko, 
Samuel Zachara, Matej Beták.

Všetci naši víťazní juniori s trénerom; zľava: Juraj Orság, 
Matej Beták, Ján Trenčanský.


